
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 30 SETTEMBRE 2021 ORE 18,30 IN MODALITÀ TELEMATICA

Il  giorno  30  SETTEMBRE 2021  alle  ore  18,30  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale  di
Fidenza, con le modalità straordinarie consentite dall’art.73 del D.L. n. 18 del 17.03.2020
convertito nella Legge n. 27 del 24 aprile 2020.
Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente
verbale.
Partecipano alla  seduta gli  assessori: Malvisi  Davide, Amigoni Franco, Bariggi Maria
Pia, Frangipane Alessia.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano

Presenti n. 15 consiglieri:

ANDREA MASSARI
TEDESCHI MARCO
DOTTI FABIO
NARSETI ALESSANDRA
BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
SERVENTI PAOLA
RASTELLI DAVIDE
SCARABELLI ANDREA
UNI GIAN FRANCO
PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
COMERCI GIUSEPPE 
POLLASTRI LUCA

Assenti n. 2 consiglieri:
TOSCANI CARLO
GALLICANI MARCO

 



O.D.G. SEDUTA DEL 30 SETTEMBRE 2021 ORE 18,30 

1) APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DELLE SEDUTE DEL 30 GIUGNO 2021 E
DEL 29 LUGLIO 2021.

2) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

3) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

4) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

5)  MOZIONE,  PROTOCOLLO  N.  34356  DEL 30  SETTEMBRE  2020,  AVENTE  AD
OGGETTO “FIERA DI SAN DONNINO 2020: RICONVERSIONE DELLE SPESE IN
PROGRAMMA”,  PRESENTATA DAL  GRUPPO  CONSILIARE  “GRUPPO  MISTO”.
(Relatore Consigliere Pollastri).

6)  APPROVAZIONE  DEL  BILANCIO  CONSOLIDATO  DELL’ESERCIZIO  2020  AI
SENSI DELL’ART. 11-BIS, D.LGS. N. 118/2011. (Relatore Sindaco).

7) RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 182 DEL 2
SETTEMBRE 2021  AVENTE AD OGGETTO“ ASSEGNAZIONE DI  RISORSE AGLI
ENTI  LOCALI  TITOLARI  DELLE  COMPETENZE  RELATIVE  ALL’EDILIZIA
SCOLASTICA PER AFFITTI, NOLEGGI DI STRUTTURE MODULARI TEMPORANEE
E LAVORI DI  MESSA IN SICUREZZA E ADEGUAMENTO DI SPAZI  E AULE DI
EDIFICI  PUBBLICI  AD  USO  SCOLASTICO.  A.S.  2021/2022.  VARIAZIONE
D'URGENZA AL BILANCIO  DI  PREVISIONE  FINANZIARIO  2021/2023  (ART.175,
COMMA 4, DEL DLGS. N.267/2000)”. (Relatore Sindaco).

8)  DOCUMENTO  UNICO DI  PROGRAMMAZIONE  (DUP)  –  PERIODO  2022-2024.
DISCUSSIONE  E  CONSEGUENTE  DELIBERAZIONE  (ART.  170,  COMMA 1,  DEL
D.LGS. N. 267/2000). (Relatore Sindaco).

9) PIANO DI CLASSIFICAZIONE ACUSTICA. REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA
DELLE ATTIVITA' TEMPORANEE IN DEROGA AI LIMITI ACUSTICI NORMATIVI.
MODIFICAZIONE  AI  SENSI  DELLA  DGR  EMILIA  ROMAGNA  N.  1197/2020.
APPROVAZIONE". (Relatore Assessore Amigoni).

 



PUNTO N. 1: Approvazione processi verbali sedute del 30 giugno e 29 luglio 2021.

Il Presidente pone in votazione l'approvazione dei processi verbali delle sedute sopra citate
maggio 2021:
Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti   6  (Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Favorevoli:  9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica
Busani, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli)
Contrari: nessuno

Proposta approvata

PUNTO N. 2: Comunicazioni del Presidente del Consiglio
Nessuna    

PUNTO N. 3: C  omunicazioni del Sindaco e della Giunta.
Il Sindaco anticipa due comunicazioni ufficiali
Sabato 2 ottobre conferimento cittadinanza benemerita a  Simone Zerbilli 
Venerdì 8 ottobre inaugurazione ufficiale San Donnino 

Ricorda altresì la scomparsa del camionista deceduto nell'incidente avvenuto a Fidenza in data 4
settembre 2021

orario di inizio 18:45

PUNTO N. 4: I  nterrogazioni e Interpellanze.

1. INTERROGAZIONE A RIPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 6517/A DEL 15 FEBBRAIO
2021,   AVENTE AD OGGETTO: “NUOVA ISEE. NOVITA' RILEVANTI PER LE PERSONE
CON  DISABILITA'”  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE  “GRUPPO  MISTO”.
(ALLEGATO 1)

La Presidente dà la parola al consigliere Luca Pollastri per l'illustrazione. 
Risponde assessore Alessia Frangipane con documento agli atti del Consiglio (ALLEGATO 2- 2bis
-2tris)
Il consigliere Pollastri si riserva di esprimere la soddisfazione non appena avrà ricevuto la risposta
scritta. Ringrazia per la risposta.

Alle ore 18:50 entra il consigliere Carlo Toscani. Presenti n. 16 consiglieri.

2. INTERROGAZIONE URGENTE A  RIPOSTA SCRITTA,  PROTOCOLLO  N.  9896
DEL 9  MARZO 2021,   AVENTE AD OGGETTO:  “CAUSA PRESSO IL TRIBUNALE DEL
LAVORO DI PARMA” PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE “CAMBIAMO CON TOTI”
E DAL “GRUPPO MISTO”. (ALLEGATO 3)

 



La Presidente dà la parola al consigliere Gian Franco Uni per l'illustrazione. 
Risponde il Sindaco con documento agli atti del Consiglio (ALLEGATO 4 – 4 bis)
Il consigliere Uni si dichiara non soddisfatto. Si riserva di vedere il riscontro scritto.

3.  INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 11761 DEL 23 MARZO
2021,   AVENTE  PER  OGGETTO:   “GUADO  GRANELLA”  PRESENTATA DAL GRUPPO
CONSILIARE “CAMBIAMO CON TOTI”. (ALLEGATO 5)
La Presidente dà la parola al consigliere Giuseppe Comerci per l'illustrazione. 
Risponde vice Sindaco Davide Malvisi con documento agli atti del Consiglio (ALLEGATO 6)
Il consigliere Comerci ringrazia per la risposta.

4.  INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 29964 DEL 15 LUGLIO
2021,  AVENTE  AD  OGGETTO:  “PRENOTAZIONE  VISITE  CON  PRIORITÀ  BREVE”
PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE “CAMBIAMO CON TOTI”. (ALLEGATO 7)
La Presidente dà la parola al consigliere Giuseppe Comerci per l'illustrazione. 
Risponde l'ass. Alessia Frangipane con documento agli atti del Consiglio (ALLEGATO 8 -8 bis -8
tris)
Il consigliere Comerci ringrazia per la risposta e si dichiara soddisfatto in parte.

PUNTO N. 5: M  ozione, protocollo n. 34356 del 30 settembre 2020, avente ad oggetto
“Fiera di San Donnino 2020: riconversione delle spese in programma”, presentata dal
gruppo consiliare “Gruppo Misto”. (relatore consigliere Pollastri). (ALLEGATO 9)

Il Presidente dispone la discussione del punto 5 e dà la parola al consigliere Luca Pollastri
per l'illustrazione della mozione.

Il Presidente dà la parola all'ass. Franco Amigoni.
Il Presidente dà lettura del parere tecnico reso dai responsabili interessati.

Il Presidente dichiara aperto il dibattito, intervengono:
- il consigliere Davide Rastelli;
- il consigliere Gian Franco Uni;
- il consigliere Samantha Parri che anticipa dichiarazione di voto di astensione;
- il consigliere Giuseppe Comerci;

Dichiarazioni di voto:
- il consigliere Davide Rastelli che dichiara voto contrario se la mozione non verrà ritirata;
- il consigliere Gian Franco Uni che dichiara voto favorevole;
- il consigliere Andrea Scarabelli che dichiara voto favorevole;
- il consigliere Giuseppe Comerci che dichiara voto favorevole;

Presenti n. 16 consiglieri:
Astenuti:  2 (Samantha Parri, Andrea Cabassa)
Favorevoli: 4 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri )
Contrari: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica

 



Busani, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo)

Mozione respinta.

Alle ore 19:45 il Presidente dichiara chiuso il punto n. 4) in odg.

PUNTO N. 6:  APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DELL’ESERCI-
ZIO 2020 AI SENSI DELL’ART. 11-BIS, D.LGS. N. 118/2011. (Relatore Sindaco).
Il Presidente dà la parola al Sindaco per l'illustrazione del punto n. 6.

Il  Presidente apre il dibattito e intervengono:
- il consigliere Andrea Scarabelli che anticipa voto contrario;
- il consigliere Gian Franco Uni che comunica che il Gruppo Misto non parteciperà al voto;

Dichiarazioni di voto: 
- il consigliere Tedeschi che dichiara voto  favorevole;

Presenti  n.  14 consiglieri  (non partecipano al  voto i  consiglieri  del  Gruppo Misto Gian
Franco Uni e Luca Pollastri):
Astenuti:  nessuno
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica
Busani, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo,)
Contrari: 4 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)

Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti:  nessuno
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica
Busani, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo,)
Contrari: 4 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 7: RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N.
182 DEL 2 SETTEMBRE 2021 AVENTE AD OGGETTO“ ASSEGNAZIONE DI RISORSE
AGLI  ENTI  LOCALI  TITOLARI  DELLE  COMPETENZE  RELATIVE  ALL’EDILIZIA
SCOLASTICA PER AFFITTI, NOLEGGI DI STRUTTURE MODULARI TEMPORANEE E
LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA E ADEGUAMENTO DI SPAZI E AULE DI EDIFICI
PUBBLICI  AD  USO  SCOLASTICO.  A.S.  2021/2022.  VARIAZIONE  D'URGENZA  AL
BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2021/2023 (ART.175, COMMA 4, DEL DLGS.
N.267/2000)”. (Relatore Sindaco).

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Samantha Parri;

 



- Risponde arch. Alberto Gilioli.

Dichiarazioni di voto: 
- del consigliere Parri dichiara voto  favorevole;
- del consigliere Rastelli dichiara voto  favorevole;
- del consigliere Uni dichiara voto  favore favorevole;

Presenti n. 16 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: unanimità (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti,
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Toscani
Carlo,  Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,  Giuseppe
Comerci, Luca Pollastri)
Contrari: nessuno

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: unanimità (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti,
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Toscani
Carlo,  Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,  Giuseppe
Comerci, Luca Pollastri)
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

Un minuto di silenzio concesso dal Presidente su richiesta del consigliere Comerci per la
scomparsa appena appresa del sig. Roberto Aliani, ex assessore.
Sentite condoglianze alla famiglia del Presidente e dell'intero Consiglio.

PUNTO N. 8: DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) – PERIODO
2022-2024.  DISCUSSIONE  E  CONSEGUENTE  DELIBERAZIONE  (ART.  170,
COMMA 1, DEL D.LGS. N. 267/2000). (Relatore Sindaco).

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Samantha Parri;
- il consigliere Andrea Scarabelli;
- il consigliere Andrea Cabassa;
- il consigliere Gian Franco Uni;

Inizia a rispondere alle domande dei consiglieri il Sindaco.
Proseguono i Dirigenti arch. Alberto Gilioli e dott. Alessandro Puglisi. 

 



Dichiarazioni di voto: 
- il consigliere Samantha Parri che dichiara voto contrario;
- il consigliere Andrea Scarabelli che dichiara voto contrario;
- il consigliere Gian Franco Uni che dichiara voto contrario;
- il consigliere Davide Rastelli che dichiara voto  favorevole;
- il consigliere Giuseppe Comerci che dichiara voto contrario;

Presenti n. 14 consiglieri (non partecipano alla votazione i consiglieri del Gruppo Misto
Gian Franco Uni e Luca Pollastri):
Astenuti: nessuno
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica
Busani, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo)
Contrari: 4 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica
Busani, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo)
Contrari: 4 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N.   9: PIANO DI CLASSIFICAZIONE ACUSTICA. REGOLAMENTO PER
LA DISCIPLINA DELLE  ATTIVITA'  TEMPORANEE  IN  DEROGA AI  LIMITI
ACUSTICI  NORMATIVI.  MODIFICAZIONE  AI  SENSI  DELLA DGR  EMILIA
ROMAGNA N. 1197/2020. APPROVAZIONE". (Relatore Assessore Amigoni).

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'assessore Franco Amigoni
per l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
- il consigliere Gian Franco Uni;

Risponde il Dirigente arch. Alberto Gilioli.

Dichiarazioni di voto: 
- il consigliere Gian Franco Uni dichiara voto contrario;
- il consigliere Davide Rastelli dichiara voto  favorevole

Presenti n. 16  consiglieri:
Astenuti: Giuseppe Comerci;
Favorevoli: 13 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica

 



Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Toscani  Carlo,
Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa)
Contrari: 2 (Gian Franco Uni, Luca Pollastri);

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: Giuseppe Comerci
Favorevoli: 13 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica
Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Toscani  Carlo,
Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa)
Contrari: 2 (Gian Franco Uni, Luca Pollastri).

Immediata eseguibilità approvata.

Il consigliere Andrea Cabassa chiede se si può procedere con l'esame delle 2 interrogazioni
indicate in riserva.
Il consigliere Davide Rastelli chiede di chiudere la seduta.
Il consigliere Samantha Parri chiede di porre in votazione la proposta del consigliere Andrea
Cabassa.
Il Presidente pone in votazione la richiesta

Presenti n. 15  consiglieri (Rita Sartori non partecipa al voto):
Astenuti: nessuno
Favorevoli: 6 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Gian Franco Uni, Luca
Pollastri, Giuseppe Comerci);
Contrari:  9 (Andrea Massari,  Marco Tedeschi,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica
Busani, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo)

Proposta rigettata.

Alle ore 22:55 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.
Nell'ottica della dematerializzazione degli atti, la seduta viene integralmente registrata su
supporto informatico.

Il  presente  verbale  costituisce  una  sintesi  cartacea  della  registrazione  archiviata  e  resa
pubblica sul sito dell'Ente.

 


